
Referat fra møte i Os fjellstyre tirsdag 12.12.23 kl 19.30.

Tilstede: Vidar Holøien, Lars Erik Midtdal, Lars Aage Brandsfjell, Gunn Tengesdal 
og Mette Femundshytten.

Sak 27/23: Godkjenning av innkalling og referat fra møte 31.10.23
Vedtak: Enstemmig godkjent. Møte ble flyttet til 12.12. Dette ble avtalt pr tlf og ny 
innkalling ble ikke utsendt.

Sak 28/23: Søknad fra Romerike fuflehundklubb.
Saksorientering: Avtalen mellom Os fjellstyre og Romerike fuglehundklubb, som 
gir fuglehundklubben rett til å arrangere fuglehundprøve, gikk ut i 2023. Det er ønske
om å forlenge avtalen for 4 nye år. Pris pr hund kr 60,-. Ut i fra medsendt kart, ser det
ut til at hele område leies ut. Dette kan være uheldig for tamrein som har vinterbeite 
på østsiden av Tufsingdalen. For mer info se mail sendt 09.11.
Vedtak: Vi tillater og arrangere fuglehundprøve på vestsiden av Tufsinga og 
Siksjøåa, dette pga. vinterbeite for rein øst for elvene. Kontrakt og kart må da endres 
noe, ellers er teksten i kontrakten i orden.

Sak 29/23: Søknad fra 4H
Saksorientering: 4 h-klubbene i Os skal arrangere fylkesleir i kommunen i 2024 og 
søker om økonomisk støtte til gjennomføring av arrangementet.
Vedtak: Vi bevilger kr 5.000,- i støtte til arrangementet.

Sak 30/23: Søknad om tilleggsjord fra Espen og Gunn Knutsen.
Saksorientering: Os fjellstyre mottok 18.10. søknad om tilleggsjord fra Espen 
Knutsen. Saken ble sendt ut på høring til Os kommune, Statskog, Fylkesmannen i 
Trøndelag (reindriftsforvaltningen), Sametinget og Fæmund Sijte den 25.10., samt 
lagt ut på fjellstyrets hjemmeside. Innen svarfristen har det kommet inn flere 
høringssvar, se videresendte mailer. Ingen av svarene er negative til prosjektet. Det 
bes om varsomhet hvis eventuelle kulturminner kommer frem. Det ser ut som den ene
teigen berører en annen eiendom(167/4). Over den andre teigen går det en vei inn til 
et grustak. Dette er momenter som det må tas hensyn til. I følge kommunens uttalelse,
er skogen uproduktiv. Vi kan ikke se at tiltaket vil påvirke fritidsinteresser i særlig 
grad.
Vedtak: Arealene det søkes om ligger innenfor sperregjerde for rein. Vi godkjenner 
søknaden om tilleggsjord med noen merknader. Noe av arealet det søkes om ligger på
g.b.nr 167/4, her må grensene avklares. Det er pr i dag en vei som går over det 
omsøkte arealet og inn til et grustak. Denne veien må flyttes sør for Midtbekken, der 
det er en gammel veiled fra før av.

Sak 31/23: Reinproblematikken.
Saksorientering: Det har så langt denne vinteren vært mye rein langt utenfor 
distriktsgrensa. Det er mest private grunneiere som er berørt, men det er også rein på 
statsallmenningen. Det er til tider mye rein på og ved fylkesveien. Dette har ført til at 



rein blir påkjørt og at det oppstår trafikkfarlige situasjoner. Vi har ikke mottatt søknad
om leie av beitearealer slik som det kreves i Fjellovens § 17. Hva gjøres for å få 
reinen innenfor distriktsgrensa? Hva bør fjellstyre gjøre? Jeg tar det som en selvfølge 
at det betales leie for ulovlig beiting. Fjellstyre kan også bidra til å få reinen tilbake, 
eventuelt i samarbeid med private grunneiere.
Vedtak: Situasjonen har bedret seg. Vi ser det an utover vinteren om det vil være 
aktuelt å kreve leie.

Sak 32/23: Lønn/ godtgjørelser.
Saksorientering: Gunn ordner med timelister, samt har oversikt over antall møter og 
andre aktiviteter. Alle tar med seg oversikt over antall timer og kjørte kilometer.
Vedtak: Gunn leverer listene på regnskapskontoret.

Eventuelt:
# neste møte tirsdag 30.01.24 kl 19.30, både nye og gamle fjellstyremedlemmer blir 
innkalt.

Vidar Holøien               Lars Erik Midtdal                   Lars Aage Brandsfjell

Gunn Tengesdal            Mette Femundshytten


